

Культура. - 1992. - Число
Один час — с. 6.

С ПЫЛКО ВЛЮБЛЕННЫМ

Среди накала околотелевизионных страстей кажется, что не осталось уже ни одной категории граждан, не таящих на ТВ свою собственную кровную обиду. Ан нет! И тут особняком стоят театралы. Им предъявлять претензии к телевидению — грех, оно то и дело балует их увлекательными, профессиональными передачами о премьерах, вечерах, гастроях, «звездах» нынешних и минувших дней. Недавно огромная аудитория первого канала «Останкино» провела вечер в обществе знаменитого «учителя танцев» Владимира Зельдина.

«Последний из пылко влюбленных» — представили актера создатели передачи, удачно обыграв почти одноименное название известного спектакля Театра Советской Армии по пьесе Нила Саймона. Любовь к сцене и боль за родной театр особенно трогали в неторопливом, вдумчивом повествовании актера. Он вспоминал об учителях и коллегах, о великих мастерах, которыми восхищался в молодости, размышлял об атмосфере пережитых лет, о радостях, не покидающих нас даже в самые тяжелые времена, с теплотой и нежностью отзывался о друзьях.

Так вышло, что менее всего Владимир Михайлович рассказывал о себе самом. За него это сделали другие: Нина Сазонова, Марк Перцовский, Лариса Голубкина, Федор Чеханков, Владимир Васильев, Станислав Говорухин — близкие и дорогие антеру люди. Рефреном их выступлений звучала благодарность: за дружбу, поддержку, внимание, за уроки актерского и человеческого опыта.

Перед нами прошла ретроспектива всего творческого пути Владимира Зельдина — от громкого дебюта до последних ролей в театре, кино, на телевидении и... дебюта совсем недавнего — в новом для актера жанре оперетты. Через годы удалось ему пронести азарт и свежесть чувства, что под силу только прирожденному художнику.

Передача вышла в эфир в наиболее «смотрибельное» время, — как только в очередной раз отплакались богатые. На следующий день, где бы ни появлялся Владимир Зельдин, к нему со всех сторон стремились люди попросить автограф, выразить признательность и от души пожелать здоровья. Думаю, к этим пожеланиям присоединились у своих экранов и те, кому актер напомнил о театральные привязанности молодости, и те, кто впервые по-настоящему открыл для себя это легендарное имя.

Елена ЯМПОЛЬСКАЯ.